
 

 

ПРОГРАМА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 2021 – 2027 г. 

ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС 

ОПЕРАЦИЯ BG05SFPR003-1.001 „ТОПЪЛ ОБЯД“ 

 

 

Заглавие: 

Топъл обяд в община Летница 

Договор № BG05SFPR003-1.001-0074-C02 

 

Кратко описание на Операцията: 

Операция BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“ е продължение на успешното изпълнение на тази 

операция в рамките на програмен период 2014-2020 и се реализира в съответствие с конкретната 

цел на програмата за справяне с материалните лишения чрез предоставянето на храни и/или 

основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, включително децата, и прилагане 

на съпътстващи мерки, които подпомагат социалното им приобщаване. Чрез подпомагането с 

топъл обяд се цели да се осигури здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на 

хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. 

Ползвателите на „топъл обяд“ ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея. 

Топъл обяд за най-нуждаещите се лица се предоставя целогодишно, в отговор на установени 

трайни и/или неотложни нужди.  

 

Кратко описание на проекта: 

Продължителност: до 30.09.2025 г. 

Период на изпълнение: от 01.11.2022 г. до 30.09.2025 г. 

Размер на БФП: 140 894.88 лв. 

Капацитет: 50 лица. 

 

Основни цели на проекта: 

Осигуряване на подкрепа за преодоляване на основните идентифицирани лишения от храна за 

осигуряване на нормални условия за живот на хора, които живеят в крайна бедност, изпитват 

тежки материални лишения и живеят в социална изолация; 

Предоставяне на топъл обяд на нуждаещите се лица целогодишно, в отговор на установени 

трайни и/или неотложни нужди; 

Предоставяне на услугата до всички населени места на община Летница, включително и по-

отдалечените, където хората изпитват още по-сериозни затруднения за осигуряване на прехраната 

си; 

Предоставяне на съпътстващи мерки, съответстващи на конкретните нужди на представителите 

на целевите групи; 



Предоставяне на дейностите по проекта на най-нуждаещите се лица безвъзмездно и при 

запазване на достойнството и зачитане на неприкосновеността на личния им живот. 

 

Допустими целеви групи: 

Приоритетно топъл обяд се предоставя на лица, които имат ежедневна нужда от подкрепа и 

липса на достъп до ежедневна храна. В съответствие с целите на операцията, целевите групи са: 

1. лица и семейства без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства пенсионери и самотно 

живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се издържат с тези доходи и 

имуществото си и не получават подкрепа от близките си; 

2. лица – обект на социално подпомагане, включително и от кръга на лицата по чл. 4, ал. 1 от 

Наредбата, които са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности и за тях е 

установена нужда от ежедневна допълнителна подкрепа; 

3. лица с ниски доходи, които поради налични увреждания или здравословни ограничения са 

със затруднено или невъзможно самообслужване, в това число самотни лица с трайни увреждания 

с ниски лични доходи от пенсия, за които няма подходящ кандидат за асистент по механизма лична 

помощ; 

4. лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация и за тях е 

установена нужда от този вид подпомагане; 

5. скитащи и бездомни лица; 

6. лица от уязвими групи – граждани на трети страни, по смисъла на § 1, т. 17 от допълнителните 

разпоредби от Закона за убежището и бежанците. 

 

Кратка информация свързана с реализиране на проектните дейности: 

Дейност 1 Определяне на целевите групи 
Получените заявления от кандидат- потребителите, желаещи да се включат в проекта, се 

изпращат до Дирекция „Социално подпомагане“ за извършване на проверка за принадлежност към 

целевите групи по проекта. 

Получената информация от Дирекция „Социално подпомагане“ се разглежда от определена за 

целта комисия от служители на община Костенец, която извършва подбор съгласно условията на 

проекта и изготвен механизъм за подбор. Комисията се свързва с одобрените потребители, за да 

ги уведоми за начина на получаване на обяда. Приемът на документи за кандидатстване и 

осъществяване на подбор на потребители (при нужда) ще бъдат осъществявани през целия период 

на изпълнение на проекта от назначената за целта комисия. 

 

Дейност 2 Приготвяне на топъл обяд 

Храната ще се приготвя със собствен ресурс - от персонала в кухнята на Домашен социален 

патронаж, в гр. Летница и ще се раздава в изградени специални пунктове за целта, по населени 

места, при спазване на всички противоепидемични мерки. 

На потребителите ще се осигури прясно приготвена, здравословна, разнообразна и питателна 

топла храна за обяд, включваща супа, основно ястие и хляб и поне веднъж седмично десерт по 

менюта от Сборник с рецепти за заведения за обществено хранене. Когато се налагат замени на 

едни хранителни продукти с други, които съществено влият за повишаване или намаляване на 

цената, грамажа, външния вид, вкуса и консистенцията на ястията и десертите, или в случай, че 

бъдат използвани различни от рецептите, посочени в Приложение 7, в това число касаещи вложени 

видове хранителни продукти и/или количества, то те ще бъдат изготвени от лице, което е наето 

съгласно разпоредбата на Закона за храните, които ще съдържат пореден номер и ще са утвърдени 

от представляващия конкретния бенефициент, като ще отговарят на националните стандарти и 

норми за балансирано хранене. 

 



Дейност 3 Предоставяне на топъл обяд 

Община Летница разполага с налични човешки ресурси, които са ангажирани в изпълнение на 

дейността, както и създадена организация за раздаване на храната на потребителите по домовете 

при спазване на всички санитарно-хигиенни изисквания и предписания на националните 

компетентни органи. 

Храната се приготвя и предоставя от персонала на Домашен социален патронаж, в гр. Летница. 

В кухнята и в помещенията на Домашен социален патронаж ежедневно и неколкократно в рамките 

на деня, се почиства с разтвор от таблетки за дезинфекция. 

При работа в ситуация на извънредна епидемична обстановка са въведени допълнителни мерки: 

всички служители приготвящи и предоставящи топъл обяд на потребителите и водачите на 

автомобилите работят с предпазни маски и ръкавици, след третиране с дезинфектант за ръце, 

храната се предоставя в еднократни кутии за съхранение, а колите се дезинфекцират с 

дезинфекционен препарат преди и след всеки разнос. 

За предоставяне на храната на трудноподвижни и хора с увреждания, на пунктовете за 

получаване е осигурена достъпна среда, а на потребителите, които не могат да отидат до 

пунктовете за раздаване на храната, топлият обяд се получава от домашен помощник/личен 

асистент, чрез упълномощаване 

 

Дейност 4 Предоставяне на съпътстващи мерки 

Съпътстващите мерки се предоставят самостоятелно от Община Летница по предварително 

изготвен график от Здравния медиатор на община Летница. Ще бъде разработен механизъм, който 

ще се прилага при отчитане на резултатите от предоставените съпътстващи мерки и съобразен с 

Ръководство на конкретния бенефициент за изпълнение и управление на договори по операцията 

"Топъл обяд". 

За идентифициране на конкретните нужди на целевите групи се използват анкетни карти 

приложение 4 от Ръководство на конкретния бенефициент. Обобщените резултати от проучването 

ще служат като резултат на конкретно установени нужди и проблеми на представителите на 

целевите групи, в резултат на което ще се определя вида и необходимостта от консултиране, по 

гореизброените видове и форми на подкрепа. 
 

 

 

 

 


